
Page | 1 

1 

ПРЕСКЛИПИНГ 

7 октомври 2021 г., четвъртък 

www.cross.bg, 06.10.2021 г.  

https://www.cross.bg/katzarov-hora-detza-1673738.html#.YV3c-9pBzcs 

 

Д-р Стойчо Кацаров: Възможно е да има проблем с изписването на безплатни 

лекарства 

 

/КРОСС/ Тази вълна на КОВИД е силна като всяка друга, която сме преживели, тя сега 

100% се доминира от Делта варианта на коронавируса, обясни д-р Стойчо Кацаров в 

предаването „Лице в лице" по бТВ. „ Делта вариантът е много по-заразен и много 

повече деца се разболяват. Това е разликата. А относно смъртността - тя остава висока, 

макар че ако сравняваме с предишните вълни, тя е значително по-ниска. Причината 

България да загуби толкова животи се дължи на няколко неща. Едно от тях е 

състоянието на здравната система, тя е напълно дебалансирана. Друга причина е 

ниското ниво на ваксинация. Ние създадохме много по-добра организация от 

предишната вълна, въпреки че имаме над 5000 хоспитализации, няма хаос, няма 

паника. Мерките, които се прилагат, са планирани още от лятото." 

Дали ще има затваряне или не, какви ще бъдат мерките - това не е работа на 

политиците, а на експертите и на базата на техните решения, действаме както досега, 

обясни Кацаров. 

Според последното решение на ЕМА трета доза могат да си поставят всички хора с 

влошено здравословно състояние, възрастни хора, хора с имунен дефицит, допълни 

още Кацаров. „Абсолютно всички други хора също могат да си поставят трета доза". 

По данните, с които разполагам, има ваксинирани около 8000 деца, допълни още 

Кацаров. „Има хоспитализирани деца в болниците, слава Богу, не са много и повечето 

не са в тежко състояние." 

Мисля, че огромната част от училищата не са онлайн, в Габровска област имаме 

въведен сменен режим в училищата, защото там има повишена заболеваемост, но за 

мащабите на образователната система много малко от тях са онлайн, заяви Кацаров. 

Възможно е да има проблеми с изписването на безплатни лекарства, защото за първи 

път създадохме тази възможност, обясни Кацаров. „Това наложи изменение в няколко 

нормативни акта, много усилена работа на моите колеги, за да стане това възможно. 

Така че може на места да има проблеми, тези ковид зони сега стартираха, но те ще 

изиграят много ползотворна роля. Вече имаме близо 100 ковид зони регистрирани в 

страната, което много ще помогне и на самата извънболнична помощ, а и на 

болничната разбира се." 

По-възрастните хора имат по-сериозни проблеми при преболедуване на КОВИД и 

затова отново апелирам - хора, ваксинирайте се, призова д-р Кацаров. „Трудно ми е да 

кажа какъв е мащабът с фалшивите сертификати, но според мен е силно преувеличен, 

продължавам да мисля, че това е изолирано явление. И се надявам прокуратурата да 

могат да ги разкрият ефективно и да ги накажат". 

 

www.dariknews.bg, 06.10.2021 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/trevozhni-danni-za-razprostranenieto-na-covid-

19-sred-decata-u-nas-2286035 

 

Тревожни данни за разпространението на COVID-19 сред децата у нас 
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Тревожна остава ситуацията с разпространението на коронавируса у нас. Отново над 

11% положителни проби за последното денонощие. 10 на сто от всички новозаразени са 

деца, показват данните. Увеличават се и паралелките под карантина в училищата. А нов 

случай на дете, изгубило битката с болестта, разтърси Стара Загора, посочва NOVA. 

За последните 24 часа 300 деца са регистрирани с инфекцията - от общо над 2800 нови 

заразени у нас. По данни на здравното министерство, децата на лечение в болница вече 

са 102. Това обаче не означава, че вирусът протича по-тежко при по-малките пациенти, 

успокоиха лекари. 

Продължава да расте броят на заразените с коронавирус у нас 

Въпреки това, макар и рядко, се стига и до трагичен край. Като в Стара Загора, където 

почина 11-годишно момче. То е трябвало да бъде транспортирано в Пирогов, но рязко 

се е влошило. Стивън е лекуван близо месец в болницата в Стара Загора. Изписан е за 

домашно лечение, но само три дни по-късно се влошава. 

„Като отидохме при личната лекарка, тя ни каза, че веднага трябва да се върнете в 

детско отделение в болница, защото не е нормално да диша така”, разказва бащата. 

„Не знам как са го изписали с това тежко състояние. Не беше изобщо за дома”, казва д-

р Даниела Кънева. 

Така Стивън отново постъпва в болница. 

12-годишно дете с COVID-19 почина в болницата в Стара Загора 

„Детето се подобри, вечерта във вторник се почувства още по-добре и в сряда вече се 

влоши - започна да повръща кръв. До последния момент казваха, че детето ми е добре и 

няма шанс да го изгубим, но той почина в ръцете ми”, разказва майката на Стивън. 

Бащата е на мнение, че Стивън е бил лекуван неправилно. От лечебното заведения, 

обаче, твърдят, че детето е получило всички необходими грижи. А до фаталния край се 

е стигнало заради тежки придружаващи заболявания, които не са били 

диагностицирани до момента. Лекарите отново напомниха, че коронавирусът не бива 

да се подценява, независимо от възрастта на пациента. 

„COVID-19 инфекцията е смъртоносна болест. В това няма никакви съмнения. 

Заявявам го най-отговорно особено сега след като изгубихме дете на 11 години”, казва 

проф. Петрана Чакърова. 

Все още няма научни данни делта вариантът да протича по-тежко при по-младите, 

казват пулмолози. А по-големият брой хоспитализирани деца при четвъртата вълна се 

дължи най-вече на по-лесното предаване на инфекцията. 

„Не защото вирусът кара тези деца да боледуват по-тежко, а защото много повече от 

тях боледуват и в резултат на това много повече от по-чувствителните могат да се 

заразят”, обяснява д-р Александър Симидчиев. 

COVID-19: Кога трябва да потърсим спешно лекар? 

Ръст на децата с оплаквания отчитат и медицинските специалисти в училищата. Между 

5 до 10 ученици минават всеки ден през лекарския кабинет. А със застудяването на 

времето ставало все по-трудно да се определи какво е заболяването. 

Лекарите отново призоваха родителите да не изпращат децата си на училище, ако имат 

дори един симптом на неразположение. 

 

www.cross.bg, 06.10.2021 г.  
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Д-р Стойчо Кацаров: Има създадена добра организация и ред при тази вълна на 

коронавирус 
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/КРОСС/ Здравният министър д-р Стойчо Кацаров е наш гост в предаването "Лице в 

лице". Може ли да направите едно обобщение много силна ли е тази вълна? И ако може 

да дадете едно обяснение за високата смъртност, за която ви упрекват и от опозицията 

вчера, и бившият премиер Борисов говори за това, на какво се дължи? 

Стойчо Кацаров: Тази вълна е силна като всяка друга, която сме преживели. Сегашният 

вариант, тя 100% се доминира от „Делта" варианта на коронавируса. Характерното за 

него е, че по-лесно се разпространява между хората и има повече засегнати деца. Това е 

разликата с предишните вълни. Смъртността остава висока, макар че, ако сравняваме с 

предишните вълни, тя е значително по-ниска от регистрираните тогава случаи. 

Причината за това България да загуби толкова много животи, се дължи на няколко 

неща. Едно от нещата е много лошото състояние на здравната система, която господин 

Бойко Борисов остави. Тя е напълно дебалансирана, с много тежки диспропорции във 

всичките си аспекти и сфери. И за съжаление без Народно събрание, не би могла да 

бъде променена. Не би могла да бъде реформирана. Втората причина, разбира се, на 

второ място, това е ваксинацията. Ниските нива на ваксинация предполагат повече 

заразени хора, повече хоспитализирани хора и повече смъртни случаи. Това, което ние 

успяхме да подобрим в тези няколко месеца, е да създадем много по-добра организация 

от предишната. Вие сте свидетели, че сега няма линейки, които да обикалят между 

болниците, няма починали на тротоарите хора или на стълбите на болничните 

заведения, въпреки че имаме над 5000 хоспитализации и има създадена добра 

организация, има ред, няма хаос, няма паника. Мерките, които се налагат са планирани 

още лятото в нашия национален план, който изготвихме. Те се приложиха след много 

широко обществено обсъждане, на базата на становищата на експертите. 

- Предстои ли някаква промяна в мерките? Точно вие казвате, че има план, в който при 

определени нива, при определено състояние се променят. Може ли да кажете с днешна 

дата - накъде вървим - на по-голямо затваряне или на по-голямо отваряне? 

Стойчо Кацаров: Аз не искам да казвам такова нещо, защото смятам, че това не е 

работа на политиците. Това е работа на експертите. Утре моят заместник Златанов е 

свикал разширен състав на Експертния съвет по епидемиология, където ще обсъдят 

сегашната ситуация. На базата на техните решения, действаме както и досега. Вие сте 

свидетели, че за разлика от господин Бойко Борисов, който излизаше вечерта, посред 

нощ, спираше, отваряше, затваряше, даже спираше ваксинации, сега не се действа така. 

Експертите казват, това се обсъжда, дори когато приложихме мерките, ние ги 

приложихме с отсрочка от 1 седмица, така че засегнатите хора да могат да планират 

своите дейности. 

- Сега за ваксинацията да поговорим. Разбрах, че ще има сертификат за трета доза, ако 

някой поиска да си я сложи. Ще има сертификат. Този сертификат за каква употреба е, 

има ли някакъв смисъл и кой може да си сложи трета доза? 

Стойчо Кацаров: Ето това е, казвам ви го първо на вас, образецът на сертификат, който 

от утре, всеки който си поставя трета доза, може да получи този. Това е документ, че е 

поставена третата доза. Не служи за пътуване. Това е документ, който удостоверява, че 

е поставена трета доза. Според последното решение на ЕМА трета доза могат да си 

поставят 28 дни след поставяне на втората, всички хора с влошено здравословно 

състояние, възрастни хора, хора с имунен дефицит. Абсолютно всички други хора в 

рамките на 6 месеца след поставянето на втората доза, също могат да си поставят трета 

доза, независимо от това на каква възраст са, дали имат други заболявания или не. Така 

че третата доза е разрешена за всички хора. 

- С децата как стои? Сам казахте, че този вариант на вируса заразява повече децата. 

Имаше и случаи на починало детенце. Какво е състоянието, има ли много ваксинирани 

деца, имате ли такава информация? В училищата как стои въпросът? 
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Стойчо Кацаров: Има по данните, с които разполагам, има ваксинирани, тя е разрешена 

ваксината на „Пфайзер" за 12 до 18 г. възраст деца, има ваксинирани по наши данни 

около 8 хиляди деца ваксинирани с тази ваксина. Има хоспитализирани деца в 

болниците. Слава Богу, не са много и повечето от тях не са в прекалено тежко 

състояние. Засега няма проблем от гледна точка на капацитета за прием на деца в 

лечебните заведения. 

- Как се карантинират училищата? Какъв е принципът? Ако едно болно дете, за колко 

време, ако учителят е болен? Може ли да разясните, защото някои хора много се 

вълнуват от това, писаха ни? 

Стойчо Кацаров: 10 дни е карантината. 

- Има едно болно или заразено да кажем? 

Стойчо Кацаров: Да, всички контактни на него се карантинират за 10 дни, не само в 

училище. И вкъщи, всички които са имали контакт в последните 72 часа се поставят за 

карантина за 10 дни. След което карантината отпада. 

- Правят ли се тестове на всички деца? Трябва ли болното дете да е негативно, такъв ли 

е принципът? Просто 10 дни и точка. 

Стойчо Кацаров: Не. Ако ние с вас сме в контакт и утре вие сте позитивна, РЗИ ще ме 

постави мен за 10 дни под карантина. Аз не съм болен, аз съм здрав, но ме поставя за 10 

дни под карантина, в който период се предполага, че ако сте ме заразили, може да се 

появи заболяването. И ме поставят под карантина, за да се прекъсне веригата. 

- И това е, същият принцип е и в училище? Много училища ли в момента са онлайн, 

имате ли наблюдения? 

Стойчо Кацаров: Същото важи и за училище. Мисля, че огромната част от училищата 

не са онлайн. Информацията, която имам е за Габровска област, където имаме 

повишени нива на положителни тестове, има въведен сменен режим на работа със 

заповед на местната РЗИ. Доколкото знам няколко десетки паралелки, които са със 

случаи на заразени деца са под карантина и са в онлайн обучение. Но за мащабите на 

образователната система много малко от тях са онлайн. 

- И за безплатните лекарства да ви попитам. Миналият път, когато ми гостувахте, 

обявихте че за първи път ще има безплатни лекарства за хора, които са получили 

усложнения или имат нужда от лечение след заразяване с КОВИД. Имате ли 

впечатление дали всеки, който има нужда ги получава или се създават проблеми? 

Стойчо Кацаров: Възможно е да има проблеми. За първи път създадохме тази 

възможност болни с ковид в специално определени зони да бъдат преглеждани, 

диагностицирани и да им бъдат изписвани лекарства, за първи път откакто е създадена 

Здравната каса от 2000 г. тя допуска предписване и отпускане на безплатни лекарства 

за лечение на остри заболявания. Тя винаги е допускала лекарства само за хронично 

болните. Това се случва за първи път. Това наложи изменение в няколко нормативни 

акта, много усилия на работа на моите колеги в Здравното министерство и тези в 

Здравната каса, за да може да стане възможно, тъй като самата система не беше 

пригодена за такова нещо. Възможно е на места да има проблеми. Тези ковид зони сега 

стартираха във вида, в който ги създадохме, но те ще изиграят много ползотворна роля, 

тепърва ще изиграват тази си роля. 

- Но някой оплаквал ли се е, че няма достъп до тези лекарства, че се създават 

обструкции при получаването? 

Стойчо Кацаров: Да, има такива сътресения в началото. Имаше оплаквания. Но това, 

мисля че е нормален процес, когато нещо се създава за първи път, когато нещо 

прохожда и започва да работи. Слава Богу, ние вече имаме близо 100 ковид зони в 

страната и продължават да се регистрират нови, да сключват договори. Това ще 

помогне много дори на самата извънболнична помощ ще помогне, защото позволява да 
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се разделят потоците, освен че е възможна допълнителна възможност за лечение, 

надяваме се да облекчи и болничната помощ като част от тези хора останат и се лекуват 

без да се налага да влизат в болница. Имам предвид и това, че могат да получат 

лекарства. 

- Сериозен проблем ли се оказва или е силно преувеличената тема с така наречената 

фалшиви сертификати за ваксинация? И хората, които имат по-сериозни проблеми сега 

са по-възрастните или по-младите в този вариант? 

Стойчо Кацаров: По-възрастните имат огромни проблеми. Продължава огромната част 

от смъртността, която се регистрира, да е сред възрастните хора, сред хората над 60 

години. И аз затова искам отново да апелирам - хора, ваксинирайте се. Особено тези, 

които са над 60 г. Не заради мен, не заради правителството. Ваксинирайте се заради 

себе си, заради близките си, заради приятелите си, заради семейството си, за това го 

направете. 

- Наистина най-краткият отговор - защото някои казват, че имало връзка между 

фалшивите сертификати, но както отбелязват някои хора, възрастните хора едва ли си 

вадят фалшиви сертификати, за да обясняваме този проблем с това? 

Стойчо Кацаров: Много ми е трудно да кажа какъв е мащабът, но според мен е силно 

преувеличен. Най-вероятно има такива случаи, но според мен силно е преувеличен. 

Продължавам да мисля, че това е изолирано явление в малък брой случаи и се надявам 

прокуратурата и другите органи, които отговарят за тези неща, да могат да ги разкрият 

ефективно и да ги накажат. 

Източник "Лице в лице"  бТВ 
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Сертификатите за ваксинация срещу COVID - без срок за годност 
 

Това стана ясно от изявление на Европейската комисия 
 

Законодателството на Европейския съюз не предвижда срок на годност на 

сертификатите, издадени на напълно ваксинираните срещу COVID-19. Това стана ясно 

от изявление на Европейската комисия, след като няколко страни в съюза решиха да 

преминат към поставянето на трета допълнителна доза ваксина. 

 „Засега няма отговори колко дълго трае имунитетът срещу това заболяване, дали при 

всички хора отговорът на ваксините е еднакъв“, посочват от ЕК. 

В ЕС ограничена валидност имат единствено сертификатите за преболедуване. 

По-рано тази седмица ЕМА разреши поставянето на трета доза ваксина на вече 

имунизираните. Държавите от ЕС засега предлагат тази подсилваща доза единствено на 

хора в уязвими групи, информира bTV. 
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